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умови для комунікації, ініціювати спілкування" [4]. Отже, підтримка дітей з 

порушенням слуху в умовах воєнного стану полягає не тільки у психологічній 

складовій, але і в грамотній побудові освітнього процесу з використанням 

слухової та візуальної доступності, а також доступність навчальних матеріалів.  
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Останнім часом відкриття науки і техніки досить інтенсивно реалізуються у 

різних сферах життя, а саме – в медицині. Медицина ХХІ століття є доказовою, 

саме цьому найбільша увага зосереджена на різноманітних методах обстеження 
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й діагностування. У даній роботі висвітлено тему дії рентгенівських променів (R-

промені або X-ray промені) на живі організми, показано класифікацію та 

означено фізичні властивості рентгенівського випромінювання, а також 

доведено ключову роль Х-ray у методах сучасної рентгенографії та комп’ютерній 

томографії як методах функціональної діагностики. Саме тому метою 

дослідження є ознайомлення з поняттям «рентгенографії», будовою рентген-

апарату та томографа. А також у роботі проведено аналіз можливості 

використання методу рентгенівського дослідження серед осіб 15-16 років. 

Рентгенівське випромінювання (R-промені/X-ray промені) - це електромагнітні 

хвилі з малою довжиною, несприйнятливі для людського ока. X-ray промені 

формуються при гальмуванні швидких електронів в речовині чи полі (саме 

внутрішньоатомна енергія є джерелом виникнення X-ray променів). Діапазон 

частот рентгенівського випромінювання знаходиться між ультрафіолетовими  та 

гамма-променями. Розрізняють два види X-ray випропромінювання: біле  та 

характеристичне [1, с. 1]; [2, с. 140]. 

До основних властивостей X-ray променів належить спроможність проникати 

крізь непрозорі тіла, змiнювати електропровiднiсть напiвпровiдникових 

матеріалів, утворювати іони тощо. 

Генерація X-ray променів можлива за умови використання рентгенівської трубки 

- електровакуумного приладу, який є активним джерелом випромінювання в 

рентгенівському апараті. Основними конструкційними елементами 

рентгенівської трубки є два електроди: катод і анод. Внаслідок явища 

електронної емісії з катоду відриваються вільні електрони, які прямують до 

аноду. В момент удару електронів в анод відбувається гальмування, весь запас 

кінетичної енергії електронів перетворюється у два види енергії: теплову (99%) 

та світлову, що і являє собою енергію рентгенівського випромінювання (1%).  

Використання X-ray променів полягає у основі рентгенографічного методу 

дослідження живих організмів. Рентгенографія - сучасний метод отримання 
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зображень анатомічних структур за допомогою рентгенівського 

випромінювання,  яке оброблене цифровим методом. 

Під час рентгенографічного дослідження пучок рентгенівського 

випромінювання направляють на досліджувану частину тіла. X-ray промені, що 

пройшли крізь тіло хворого, потрапляють на плівку. М'які тканини 

відображаються на знімку як більш темні ділянки. Щільні тканини, наприклад 

кістки, поглинають промені і залишають світлий силует [3, с. 1]. 

Рентгенівське випромінювання через коротку довжину хвилі має високу 

проникну здатність, при цьому проявляючи іонізуючі властивості: при 

проходженні крізь тканини та м’язи воно взаємодіє з електронами.  

На сьогодні більш інформативним є метод комп’ютерної томографії - променева 

діагностика, що відтворює зображення за допомогою X-ray променів, але більш 

детально за рентген завдяки спіральному скануванню. Томограф має у складі три 

основні елементи: стіл, пульт оператора і сканер. Знімок формується завдяки 2D 

або 3D цифровим технологіям [5, с. 1]. 

Як експериментальну частину було проведено опитування, в якому брали участь 

студенти першого курсу Медичного фахового коледжу Запорізького державного 

медичного університету. За результатами опитування було встановлено, що 31%  

вважає рентген небезпечним методом, поряд з цим, 69% опитуваних 

респондентів повністю довіряють рентгенографічному методу та вважають його 

безпечним. Також було виконано деталізований аналіз даних  анкетування щодо 

причин використання методу рентгенодіагностики. Було встановлено, що 

більшість учасників опитування звертались до медичних закладів з метою  

діагностики легенів, при цьому менша частка респондентів – з метою 

діагностики посттравматичних ускладнень (Табл. 1). 

Таблиця 1 

Застосування рентгендіагностики  

№ 

з/п 

Періодичність застосування рентген-

діагностики за поточний рік 

Кількість осіб, % 
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1 Використовували 1 раз  39 

2 Використовували 2 рази 11 

3 Використовували 3 рази 11 

4 Використовували 3 рази і більше 3 

5 Не використовували  36 

 

У роботі було висвітлено основні методи рентгенографії, принцип дії та 

властивості X-ray променів, будову рентген-апарату й комп'ютерного томографа. 

Також було надано результати опитування та їх подальший аналіз. При 

правильному використанні рентгенографія допомагає чітко та без зайвих зусиль 

встановити діагноз та запобігти небажаним наслідкам при травмах. Крім того у 

воєнний час, коли доступ до мед закладів обмежений, цей метод є достатньо 

мобільним й інформативним. 
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